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Bµi 1: ( 2,5 ®iÓm) 

         Cho biÓu thøc A =
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             a)   Rót gän  A ;

[image: image58]             b)  TÝnh gi¸ trÞ cña A khi x = 
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             c)  T×m gi¸ trÞ cña x ®Ó A =
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Bµi 2: ( 2,0 ®iÓm)
        Cho hÖ ph­¬ng tr×nh:  
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[image: image59]            a)  Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh khi  m = - 4 ;

            b)  T×m  m ®Ó hÖ ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm (x; y) tháa m·n:  x + y = 13.

Bµi 3: ( 2,0 ®iÓm)
                           Cho phương trình:  x2 - 2 (m - 1)x - m - 3 = 0 (1)
1) Giải phương trình (1) với m = -3
2) Chứng tỏ rằng phương trình (1) luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m

3) Tìm m để phương trình (1) có 2 nghiệm thoả mãn hệ thức 
[image: image7.wmf]22
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Bµi 4: ( 3,5 ®iÓm)
      Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB. C là một điểm nằm giữa O và A. Đường thẳng vuông góc với AB tại C cắt nửa đường tròn trên tại I. K là một điểm bất kỳ nằm trên đoạn thẳng CI (K khác C và I), tia AK cắt nửa đường tròn (O) tại M, tia BM cắt tia CI tại D. Chứng minh:

 
1) Các tứ giác: ACMD; BCKM nội tiếp đường tròn.

          2) CK.CD = CA.CB

          3) Gọi N là giao điểm của AD và đường tròn (O) chứng minh  B, K, N thẳng hàng

          4) Tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác AKD nằm trên một đường thẳng cố định khi K di động trên đoạn thẳng CI.

BiÓu ®iÓm chÊm kiÓm tra chÊt l­îng gi÷a k× II

m«n: to¸n 9

Bµi 1: ( 2,5 ®iÓm) 
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             a)   Rót gän  A ;

[image: image60]             b)  TÝnh gi¸ trÞ cña A khi x = 
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Ta cã  A =   
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Víi x = 1 ( tho¶ m·n x 
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Bµi 2: ( 2,0 ®iÓm)
        Cho hÖ ph­¬ng tr×nh:  
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[image: image61]            a)  Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh khi  m = - 4 ;

            b)  T×m  m ®Ó hÖ ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm (x; y) tháa m·n:  x + y = 13.
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VËy khi  m = - 4 th×  hÖ ph­¬ng tr×nh ®· cho cã nghiÖm duy nhÊt (x; y) = ( -3 ; - 8)
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HÖ ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm (x; y) tháa m·n:  x + y = 13

( m+1+m+4=13 < => 2m = 8  < => m = 4  (1)

VËy  m = 4 lµ c¸c gi¸ trÞ cÇn t×m.
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Bµi 3: ( 2,0 ®iÓm)
       Cho phương trình:  x2 - 2 (m - 1)x - m - 3 = 0 (1)
1) Giải phương trình (1) với m = -3
2) Chứng tỏ rằng phương trình (1) luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m

3) Tìm m để phương trình (1) có 2 nghiệm thoả mãn hệ thức 
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	Thay m = - 3 ta có phương trình:  

x2 + 8x = 0 
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KÕt luËn 
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	2) Phương trình (1) có 2 nghiệm khi:
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  (m - 1)2 + (m + 3) ≥ 0 
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Chứng tỏ phương trình có 2 nghiệm phân biệt 
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Bµi 4: ( 3,5 ®iÓm)
Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB. C là một điểm nằm giữa O và A. Đường thẳng vuông góc với AB tại C cắt nửa đường tròn trên tại I. K là một điểm bất kỳ nằm trên đoạn thẳng CI (K khác C và I), tia AK cắt nửa đường tròn (O) tại M, tia BM cắt tia CI tại D. Chứng minh:

 
1) Các tứ giác: ACMD; BCKM nội tiếp đường tròn.

          2) CK.CD = CA.CB

          3) Gọi N là giao điểm của AD và đường tròn (O) chứng minh  B, K, M thẳng hàng

          4) Tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác AKD nằm trên một đường thẳng cố định khi K di động trên đoạn thẳng CI.
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	HS vÏ ®óng h×nh ®Õn

c©u b míi chÊm ®iÓm bµi h×nh.
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